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[ Questions

1. Dibuba esquematicament un sistema peumatic en l qual
constn ol diferents blocs funcionsls que el componen, axi
com els elements que fntegren cadascun dels blocs.
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[image: image2.png]2. Quan resultard avantatjés utiitzar sistemes pneumstics res-
pects dels mecinics en ganeral?

Resitard avartatios utiitzar sistames oleohidrulcs espacte
el preumitics 1 s mecincs en ganeral quan higin de varar
de manea Acl 1 precis a velocat dls actisdors, necesitem
ansmete grrs poténcies o fe grrS esforgos, calgut reur ol
el 62 sorll, Shagh darrencar 1 atur en carega o sstoms,
Siul adiet protegir e sistema corta sobrecaregues sobtades
brusques, o b5 quan necesstem major precisi | cortrol e posi-
clonamerr.

3. Qub és un cilindre defacta simple?

) Un ambol d'un motor.

) Un actuador pneuntic que fa frga en el dos sentits.
) Un actuador preuntic que fa foga en un sentit.

@) Un regulador d prossto.

1 resposta corects &1 o).

4. Una valvuta de cinc ves  dues posiclons:

)6 dues connexions d'accés.

5)Té dos conductes 'accés 1 un de tancat.

) s pot situar do dues maneres diferents 1t un conducte
entrada d presss, dos d'escapament 1 dos de sortida
aite,

@) s pot stuar do dues maneres diferents 1 t6 dos conductes
@ontrada de prosiof duos entrades als émbls.

L2 resposta comecta & la ¢).



[image: image3.png]5~ Qué stgnifiquen Les dues xifres que determinen una vatvula dis-
tribuidora 5/22 Dibutia o simbl daquests Vil acconada
preumsticament per ambdos costats.

Qu 1 5 0rficis 0 vies 1 2 posicons.





[image: image4.png]6. Identifica els components del circuft pneumatic de La figura,
comenta breument com funciona 1 digues 3lguna apticacié
ue pug teni.

Components el cicut: 1 il de doble sfect, 1 vilula
ditrbuor 472 bestable amb doble comandimert preumitc,
2 \alwles 3/2 monosstables accanades manwanent per pol.
sador 1 retom per mola, 1 vilwla 3/2 moncestabl acciomada
per fodet 1 retorn per molla, 11alWia de simutanetat 1 un
generador de presic

En piémr simultinimert ot dos polsacors de s valwles 3/2
es dona un semal preum3tc, a traves de L valwla de simul-
tanettat, al piltatge esquere el distbutdor 472, o qual 8
avngar e clindee

En amibar a firal del s recomequt s tifa accors el firal e
cursa praumatic (viwla 3/2 acconada per rodst) | aquast
d6na un senyal al plotatge dret cal distributdor 4/2, 1 3 que
ol clindre tmcedeia automaticament. Una possibls aplicacid
aguest crut, s molt habital, son tes premses.

7. Un ciindre pneumitic efectua uncice semfautomatic 3 par-
tir de Facclonament simultani de dos polsadors: avanca. fa

b) Digues possibles apticaclons d'aquest automatisme.

Posibes aplicacions: talldors, premses, estampadors, ac-
conanent de comportes, despagar cimsques, reblonadores,
oblegadores, embotiores, confomadores, et

8. s comecte Uesquema preumtic seglent? Com funclona?
Series capa de milloar-lo?

oy

Lerror del cireuit dica en que 51 només es prem una e los
es values 372, o it no funciona correctament Ja que
el clinche 1o 3vanca 1 3 mes (simentacd daire comprinit o5
Ganaltz diectament » Uartario 3 travds d lescapament da b
valwia 372 del ostat

Perque ol cilindie 3vandi cal piémer ol actuadors de Les s
vales 3/2 Smultiniament. Endebar d prémer-os, el clindre
retmocadei.

ELcieuit o5 pot. milomr tercalat una v seector en ol
senyal de comandament preunatic de a vatwia distibutdors
472/ o crat Uncirara ndistitament e prémer qualseecl
e acconanents e les valles /2.




[image: image5.png]\una aturada temporitzaca 3t final de fa cursa def cilindre 1 9, completa I'esquema pneumitic fent les connexions neces-
posterioment retrocedelx. sares antre ol difrents elements per tal que el cicultfun-

" clont segons ol cite A+ B+ (A~ B-).
a) Dibua tesquema peumitic.





